

Александр Петренко  
Начальник команды — м. с.  
Владимир Егорович Тебенев  
Ст. тренер — м. с. Петр  
Геннадьевич Гордеев  
Тренер — Валерий Петрович  
Богданов

Сергей Федоров  
Александр Репин  
Евгений Тетерин  
Сергей Александров  
Игорь Сизов  
  
Начальник команды —  
Михаил Иосифович Шрайбер  
Ст. тренер — Николай  
Кузьмич Горшков  
Тренер — Александр  
Васильевич Сальнов

Номера игроков, вышедших на поле и состав судейской  
бригады будут объявлены по радио.

#### ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ СТАТИСТИКИ

Результат встречи

Голы забили

Матч судили

Уважаемые товарищи! Очередную игру «Зенит» проводит  
на своем поле 8 октября со «Сталью» из Чебоксар. Начало  
матча в 17 час.

Авторы-составители — В. Н. Маргин  
А. Н. Красильников

Цена 10 коп.

НП03641

Тираж 500 экз.

Заказ № 2660

Типография производственного объединения «Ижмаш»



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ЗЕНИТ

# ЧЕМПИОНАТ СССР

Вторая лига, 2 зона



5 октября 1982 г.

«Зенит»  
(Ижевск)

„Дружба“  
(Йошкар-Ола)

Начало в 17 час.  
г. Ижевск

## ГОСТИ ИЗ БРАТСКОЙ МАРИЙСКОЙ АССР

В переводе с марийского языка Йошкар-Ола означает «Красный город». Ныне это крупный промышленный и культурный центр с населением свыше 220 тысяч человек.

Дебют мариийских футболистов в чемпионате страны в классе «Б» состоялся 20 лет назад, в 1962 году, но был неудачен — 15-е место из 16 занял тогда Йошкар-Олинский «Труд». Лишь в 1965 году к команде гостей, переименованной в «Спартак», пришел первый успех — 2-е место в зоне. Лучшие достижения гостей в классе «Б» — выход в полуфинал первенства России в 1966 и 1967 гг.

С 1968 года футболисты Йошкар-Олы выступают в классе «А», где лучшее достижение команды — 2 место в зоне в 1970 году и участие в турнире сильнейших команд России за право играть в I лиге в г. Нальчике — 2 место.

Успешно играют юшкар-олинцы в составе сборной Марийской АССР. Например, в 1977 году они стали финалистами Кубка автономных республик, а в 1978 году, участвуя в VII летней Спартакиаде РСФСР, завоевали звание чемпионов Поволжья, а в финальной пульке в Воронеже заняли 6-е место. Это дало право 17 футболистам выполнить звание кандидатов в мастера спорта СССР. В этом году команда вновь играла в финале Спартакиады России.

С 1982 года у руля «Дружбы» (название команды гостей с 1975 г.) встал ее бывший игрок мастер спорта Петр Геннадьевич Гордеев. Он ввел в состав команды воспитанников местного футбола вратаря В. Зайцева, защитника С. Сорокина и полузащитника С. Савинова, а также Н. Габдулина из «Волги» (Горький) и С. Силявку из «Севера» (Мурманск), что значительно омолодило коллектив. По этому поводу Гордеев высказался на страницах «Марийской правды» — «Команда у нас молодая, перспективная. Мы хотим играть лучше и добьемся этого».

Слова наставника не расходятся с делом, гости в нынешнем сезоне демонстрируют интересный, зрелищный футбол, привлекая на свои игры немало зрителей. Улучшилась в «Дружбе» игровая дисциплина. Напомним, что в 1981 году марийские футболисты «стличились» — 2 удаления и 14 предупреждений.

В июне в гости к «Дружбе» приезжал московский «Спартак» (без игроков сборной) — Прудников, Согнов, Мирзали, Щербак, Шевко, Гесс, Буклевский, Калашников, Кузнецов, Черенков, Швецов. Москвичи победили — 4:2. После игры тренер «Спартака» Ф. Новиков, работавший в свое время в Йошкар-Оле, сказал: «Игра оставила хорошее впечатление, поскольку обе команды показали комбинационный футбол. Понравилась «Дружба» и в атаке, и в обороне. Из игроков

я бы отметил Ястребова (лучший бомбардир клуба за все годы), Петренко, Ненашкина, Гладкова. То, что «Дружба» сейчас среди лидеров, не случайно, это она доказывает игрой».

## ВСТРЕЧА СТАРЫХ СОПЕРНИКОВ

Нет другой команды, с которой наш «Зенит» встречалась бы так часто. 38 раз мерялись силами в первенстве СССР футболисты Ижевска и Йошкар-Олы; 20 побед у хозяев поля, 11 — у гостей и только в 7 играх команды поделили очки, разность мячей 46—31 в пользу зенитовцев.

Встреча 1 круга закончилась победой наших замляков в гостях — 1:0. По этому поводу «Марийская правда» писала:

«Накануне и в день матча шел дождь. Играть на скользком поле нелегко, тем не менее, как показали события, на действиях команды гостей капризы погоды никак не отразились, они играли широко и страстно.

Первая же контратака «Зенита» на 9 минуте привела к голу в наши ворота. Не припомню такого, когда бы нападающие команды соперника девять раз выходили один на один с нашим голкипером. И кто знает, будь гости поудачливее, да не выручи В. Дегтярь, особенно в конце матча, счет (разумеется в пользу удмуртских футболистов) мог быть и покрупнее. Хозяева поля за всю игру ни разу не послали мяч в створ ворот соперника. Похоже ижевский «Зенит» становится «камнем преткновения» на пути юшкар-олинской «Дружбы».

Добавим к этому, что начиная с 1979 года, ижевчане стабильно перенигрывают «Дружбу»: 6 побед при 1 ничьей.

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «ДРУЖБА»

Вадим Дегтярь  
Владимир Зайцев  
Николай Карнута  
Владимир Гладков  
Сергей Алафузов  
Александр Плотников  
Евгений Хитров  
Сергей Сорокин  
Валерий Константинов  
Игорь Таллах  
Сергей Савинов  
Юрий Елчев  
Владимир Ястребов  
Рафаил Гимаутдинов

### «ЗЕНИТ»

Евгений Шкондин  
Андрей Борзов  
Сергей Шиповский  
Владимир Маслов  
Владимир Вязовский  
Владимир Кашеваров  
Сергей Дементьев  
Александр Киреев  
Константин Георги  
Валерий Сурин  
Валерий Стропилов  
Виктор Развеев  
Валентин Кириллов  
Виктор Дворецкий